

郑州“电梯劝烟猝死案”二审宣判 劝烟者无责，不用赔钱

本报讯 华西部都市报-封面新闻消息，备受全国关注的“电梯劝烟猝死案”于1月23日在河南郑州市中级人民法院驻经开区综合审判庭二审公开宣判。记者从劝阻吸烟者杨先生的代理律师处了解到，据(2017)豫01民终14848号判决书，法院驳回了死者家属田女士的诉讼请求，一审中判决杨先生补偿田女士1.5万元的判决结果也被纠正，一审二审共计14万余元诉讼费由田女士承担。

【回顾】电梯里劝“禁烟”被劝者突发心脏病离世

郑州市民杨君的二胎宝宝现在5个多月了，事发时，他的妻子即将临盆。

作为医生，杨君深知抽二手烟的危害，在医院他常劝阻病人，在公共场合，有朋友在密闭空间抽烟，他也会劝上几句，尤其是妻子怀孕后。

2017年5月2日上午9点多，杨君准备外出，从14层进入电梯后，发现一名老人正在抽烟，电梯内烟味很浓，出于职业敏感，他劝老人不要在电梯内抽烟，二人发生争执。

物业把两人劝离，杨君去取快递，返回路过物业办公室时，老人已心脏病发作离世。

【一审】法院判补偿老人家属1.5万元，他认捐不认赔

对老人的家人来说，2017年5月2日是不忍回顾的一天。老人冯清(化名)当时69岁，曾有心脏病史，但事发当天身体并无大碍。因抽烟问题与邻居发生争执，诱发心脏病离世，这让家人很难接受。

家属认为，杨君无故与冯清发生争执，又大声呵斥，导致其心脏病发作，应对家人作出赔偿。随后，杨君被冯清家属诉至金水区人民法院，追究共计40万余元民事赔偿。

9月4日，金水区人民法院对此案作出一审判决，认为冯清在电梯内抽烟导致双方发生语言争执，冯清猝死，这个结果是被告未能预料到的，被告的行为与冯清死亡没有必然的因果关系。

但冯清确实是在与被告发生言语争执后猝死，依照《侵权责任法》规定，受害人和行为人对损害的发生都没有过错的，可以根据实际情况，由双方分担损失。根据公平原则，法院酌定杨君向冯清家属补偿1.5万元。

杨君说，老人突然离世，他也很难过，即便家属不索赔，他发自内心也想给予家属一定补偿，但这个补偿是出于人道主义的捐赠，不是赔偿。“我认为这件事情我没有过错！”

【二审】老人去世与他有无因果关系？法院未当庭宣判

随后，冯清家属提起上诉，二审于2017年11月1日在郑州市中级人民法院驻经济技术开发区综合审判庭开庭。双方围绕杨君与老人去世之间是否存在因果关系展开辩论。法院并未当庭宣判。

杨君委托代理人、河南风向标律师事务所律师单艳伟认为，老人心脏病突发，是其自身存在的疾病，并非杨君所致，也非杨君可预料的。

根据《郑州市公共场所禁止吸烟条例》第十条规定：公民有权制止在禁止吸烟的公共场所的吸烟者吸烟。杨君在自己所处的环境遭到污染后积极行使了自己作为公民的监督权利，这种行为并不会造成死亡的结果。反倒是老人在明知自己有心脏病的情况下，任情绪激动，将本来是一件利人利己的好事酿成了悲剧。

冯清家属认为，电梯运行是很短暂的过程，如果说杨君认为抽烟对其造成侵害，电梯到达一楼后他可以选择自行离开，但事实上双方在电梯内进行了2分钟的争吵。(华西)

河北灵寿官方回应 幼儿园食物中毒事件：

炊事员误用亚硝酸盐 59名幼儿仍在留院观察

本报讯 1月23日，河北省灵寿县委宣传部回应中新网当地一幼儿园发生食物中毒事件时称，2018年1月22日下午1时许，灵寿县青同镇韩朱乐村民办幼儿园误用亚硝酸盐，导致该园部分幼儿出现食源性疾病发生。截至1月22日24时，已有35名幼儿离院回家，59名仍在留院观察。

该县表示，经调查，事件是由于1月20日该幼儿园负责人白玉霞用自行购买的2两亚硝酸盐(当地村民过年烹烧猪肉常用的材料，民间俗称火硝)，在幼儿园食堂加工春节自用肉食后，将剩余的不足1两亚硝酸盐留在幼儿园食堂厨房。因亚硝酸盐与食盐相似，1月22日中午，该园炊事员徐荣菊在烹制大锅菜过程中，误将亚硝酸盐当作食盐放入炖菜中，导致食源性疾病事件发生。

截至1月22日24时，已有35名幼儿离院回家，59名仍在留院观察，13名症状明显的患儿腹痛、呕吐等症状基本消除。

目前，该县文教局已查封涉事幼儿园，对幼儿入园问题进行了妥善安置，并对幼儿园负责人白玉霞和炊事员徐荣菊等相关人员开展深入调查；县市场监管局已对现场和可疑问题食品及用具进行查封，并委托第三方对相关样品进行应急抽检；县纪委已经对相关责任部门和责任人启动问责程序；有关执法部门已经立案调查。(肖光明 张帆)

广西“两伙人持械斗殴” 视频疯传

警方：已刑拘10人

本报讯 近日，广西都安警方多警种联手出击，快速破获一起聚众斗殴案，抓获犯罪嫌疑人10名。

据广西都安县公安局官方微博消息，1月19日凌晨2时许，一段两伙人持械斗殴的视频在都安微信群中疯传。都安警方获悉后，立即组织精干警力通宵达旦展开调查取证，并很快查明10名犯罪嫌疑人身份。

1月20日凌晨，4名犯罪嫌疑人在警方突袭行动中落网。当天，另外6名犯罪嫌疑人在警方强大法律攻势下到公安机关投案。

目前，10名犯罪嫌疑人已被都安警方刑事拘留，案件正在审理中。(未来)

广东佛山24人赌博被查 多人跳水2人死亡

本报讯 1月19日凌晨4时30分许，广东佛山北滘派出所组织警力对辖区一农庄内的赌博窝点进行查处，当场查获涉赌人员24人，缴获赌资2万余元及扑克牌、麻将台等赌具一批。

警方行动过程中，多名参赌嫌疑人为逃避警方抓捕跳入鱼塘逃跑，现场执勤人员迅速搜寻和施救。至当天下午3时30分，先后救起落水人员7人。其中，廖某(男，42岁)、邱某(男，30岁)2人经确认死亡。

目前，该聚众赌博团伙5人因涉嫌开设赌场被刑事拘留，21人因参与赌博被行政拘留，案件正在进一步审理中。经调查，死者邱某曾因开设赌场罪两次被判处有期徒刑；死者廖某曾因涉嫌赌博被公安传唤。

警方已联合相关部门全力做好善后工作。(澎湃)



“超级”冰邮筒亮相哈尔滨冰雪大世界

这是“超级”冰邮筒在哈尔滨冰雪大世界正式揭幕启用的现场(1月23日摄)。

1月23日，经中国邮政集团公司哈尔滨市分公司授权，2.6米高的“超级”冰邮筒在哈尔滨冰雪大世界正式启用。“冰邮筒”既可以满足游客邮寄明信片的需求，还将凭借其体量规格申请“世界最大冰邮筒”吉尼斯世界纪录。

新华社记者 王建威 摄

村民在家大扫除 墙洞中发现干尸 疑似失踪多年邻居

本报讯 1月20日下午，浙江瑞安市上望街道黎明村一村民在家大扫除时，竟在三楼墙洞中发现一具干枯的尸体，疑似隔壁失踪的邻居阮某。目前，警方已介入调查，死者身份及死因仍需进一步检验确定。

知情人士介绍，阮某的邻居在大扫除时，在自家三楼卫生间顶上发现一个打火机，随后发现边上墙洞里有一具男性尸体，急忙报警。民警赶来凿开墙壁，将尸体运走。

根据尸体的衣着体貌，当地村民判断，死者就是在2015年底失踪的阮某。阮某失踪的时候刚刚30岁，未婚，无固定职业，有吸毒前科，曾因吸毒被警方处理过，所以每次听见外面有警笛声，就会以为是来抓他的，吓得翻过阳台去隔壁邻居家躲避。

当地一位村干部说，他们分析阮某失踪时，可能再度翻过阳台到了邻居家，爬进了三楼卫生间顶上的架空空间，“恰巧卫生间顶上墙洞也没有封闭，他可能失足滑进去，没能爬出来”。

阮某失踪后，他的父母曾多方寻找他的下落。他的父亲直至去年过世也未能等到儿子的消息，其母亲患了老年痴呆症。

据了解，阮某的邻居是大棚蔬菜种植户，长年住在田间工棚内，极少回家。瑞安警方有关人士称，根据现有证据，基本可以排除刑事案件的可能，不过尸体身份、死因等具体结论仍有待进一步检验确定。(南都)